

EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.47/2003 pentru suspendarea plății taxei pe valoarea adăugată la organele vamale pentru echipamente din import destinate înzestrării Ministerului Administrației și Internelor

Conform strategiei proprii de dezvoltare, Ministerul Administrației și Internelor și-a propus pentru anii 2001-2004 să-și modernizeze echipamentele specifice desfășurării activității de prevenire și combatere a fenomenelor infracționale cu care se confruntă societatea românească.

Realizarea acestui obiectiv face parte din programul multianual de dotare cu echipamente și capacități funcționale moderne ale Ministerului Administrației și Internelor, finanțat în baza Hotărârii Guvernului nr.1065/2001, nepublicată, prin care s-a aprobat contractarea unui credit extern în valoare de 45 milioane dolari SUA.

În anul 2001 s-au derulat procedurile de achiziție, care s-au finalizat în anul 2002 prin încheierea de contracte comerciale, respectiv acorduri de finanțare aferente.

Unul din contractele comerciale, deși avea prevăzută perioada de derulare în anul 2003, nu a mai fost realizabil, întrucât prin bugetul de stat alocat s-au prevăzut fonduri doar pentru o parte din acesta.

Cu toate acestea, partenerul extern a acceptat să efectueze livrarea bunurilor, în condițiile stabilite inițial, urmând ca tragerile din creditul extern să fie efectuate la începutul anului 2004. Deoarece bunurile urmează să fie livrate, respectiv recepționate pe parcursul întregului an curent, inclusiv în perioada imediat următoare, suma alocată prin bugetul Ministerului Administrației și Internelor pentru plata TVA nu acoperă decât livrarea corespunzătoare intrărilor de credit aprobate pentru operațiunea în cauză.

În acest sens, rezultă că Ministerul Administrației și Internelor se află în imposibilitatea de a plăti TVA aferentă livrării integrale a bunurilor, deoarece nu are prevăzute fondurile necesare.

Prin urmare, se impune adoptarea, în regim de urgență, a reglementării, în scopul suspendării plății TVA, până la data la care Ministerul Administrației și Internelor va fi în măsură să își îndeplinească obligațiile financiare asumate prin contractul încheiat.

Față de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat proiectul de Lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.47/2003 pentru suspendarea plății taxei pe valoarea adăugată la organele vamale pentru echipamente din import destinate înzestrării Ministerului Administrației și Internelor.